
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

A KOREAI NÉP SEGÉLYEZÉSÉRE ALAKULT 
BIZOTTSÁG FELHÍVÁSA

November. 25_ín gyüjtőcsoporíok keresték fel a kolozsvári lakos
ságot Ezek a csoportok eredményes munkát végeztek, tele kosarak. ■ 
kai tértek vissza a gyüjtőkőzpontokba A lakosság a lelkes adományo. 
■jKissal újból bebizonyította a hős koreai néppel való együttérzését.

A koreai nép - felsegélyezésére alakult bizottság felhívással fordul 
- auo^ságnoz,, Mindazok a családok, akik november 25-én nem tar- 
lózkodtak /ódahaza, adományaiba átadhatják a központi gyüjtőraktár. 
bán, (Szabadság-tét 10, l emelet), délelőtt 9—1, délután 4—6 óráig.

. Aj., dékozzunk szeretettel melegruhát és élelmiszert a hősko- 
eaí népnek, amely, a mi békénkért is harcol!

< • .' ; A koreai nép felségélyeiésére
.- ilakult akctóbieottság
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A terményos^tás kollektív 
gazdaságaink erősödését jelenti

A mezőgazdasági munkák 
teljes bevégzésével, kollektív 
gazdaságainkban megkezdték a 
munkáért járó termény szétosz
tását. Kolozsvár-tartomány kol
lektív gazdaságaiban már több 
helyen megtörtént, vagy az el
következendő napokon lesz a 
terményosztás. A jövedelem 
szétosztása nemcsak a kollekti
visták, hanem a kollektíván kí
vüli szegény- és középparasztok 
számára is rendkívüli nagy 
esemény. Jó alkalom árra, hogy 
végkép meggyőződjenek a kétel
kedők is, a kollektív gazdaság
ban történő terményelosztás 
igazságosságáról. Azok a kol
lektíva tagok, akik egész éven 
át odaadással, kitartó szorga
lommal dolgoztak, a jövedelem
osztás alkalmával annyi gabo
nát és más terményt visznek 
haza, amennyit a múltban so
ha nem kerestek egy év alatt. 
A terményt kollektív gazdasá
gainkban a szocialista javadal
mazás szerint osztják. Ki meny
nyit dolgozott, olyan arányban 
részesedik.

A terményosztás alkalmával 
egyre több szegény- és középpa
raszt győződik meg arról, hogy 
olyan gazdag jövedelmet, mint 
amilyet a szorgalmas és jó mun
kások számára a kollektív gaz- ; 
dálkodás'biztosit^ még á módos 
középparasztok sem tudnak el- 
érni. " , ■

Bán János bonehidái közép
parasztnak két ' hektár földje 
volt. Emellett rendszerint dol
gozott pénzért, vagy ter
ményrészesedésért a kulákok- 
nak. Bármennyit is kínlódott, 5 
tagú- családjával csak szűkösen 
tudta megkeresni a mindennapi 
kenyeret. Az „Augusztus 23‘ 
kollektív gazdaság megalakulá
sa óta*  ötödmagával rendszere
sen' járt dolgozni. 981 munka
napot teljesített. Ezért 49 má
zsa1 buzát, több mint 40 mázsa 
kukoricát, 587 kiló zabot, 10 
mázsa 76 kiló árpát, 155 kiló 
rozsot, 18 mázsa burgonyát, 43 
mázsa szénát és még sok más
féle terményt, valamint 17 780 
lejt kapott. Bán János termény
részesedését — figyelembe véve 
a szamosujvári meglehetősen 
alacsony piaci árakat —, ha 
pénzértékbe számítjuk, havi jö
vedelme 39.152 lei, egész évi 
keresete pedig a Bán-családnak 
469.824 lej. Muntean Vasile 3 
és fél hektáros egyénileg gaz
dálkodó bonehidái knzén«ara«zt 
is kiszámította ezévi jövedel
mét. ő is 5 tagú családiával és 
egv igával egész éven át szün
telenül dolgozott. Évi tiszta jö
vedelme, ha a termett gabonája 
pénzértékét számitja, körül
belül 167.800 lej Bán János és 
családja 39.152 leies havi kere
setével szemben Muntean Vasi
le családja havi jövedelme kö- 
rül-belül 13.980 lej.

Ez csak egy példa a sok kö
zül. Valamennyi kollektív gaz
daságban nagymennyiségű ter
ményt visznek haza azok a ta
gok, akik nem hallgattak a ku- 
lákokra s sziwel-lélckkel dol
goztak. A hidalmási „Uj Ut“ 
kollektív gazdaság tagjai Is 
szétosztották szorgalmas mun
kájuk gazdag gyümölcsét. Ar- 
delcan Mihály a múltban 30 
évig volt a hidalmási földcsurak 
és kniékok rabia. Amióta kol
lektivista. gondtalanul dolgo
zik. Családfával SOR munkanav 
után 46 mázsa 80 kiló búzát. 
890 kiló rozsot, s más jelentős

mennyiségű terményt, valamint 
pénzt vitt haza. Régen alig ju
tott máiéra, most, ha úgy kí
vánja, mindennap kalácsot ehe- 
tik.

A kollektivisták jövedelmét 
jelentősen növelte a szovjet me
zőgazdaság útmutatásainak, a 
szovjet kolhozparasztok munka
módszereinek, gyakorlati ta
pasztalatainak sikeres alkalma
zása. A Dés-cichegyi „Dózsa 
György" kollektív gazdaságban 
a búzát szovjet módszerrel ke-< 
resztbe vetették. Az egyéni pa
rasztok 16—18 mázsás hektár 
ronkénti átlagtermésével szem
ben 23 mázsa hektáronkénti át
lagtermést értek el. A vá’asz- 
uti „Vörös Lobogó" kollektív 
gazdaság traktorral szántott 
földién a gondosan ápolt búza 
2049 kilót termett hektáron
ként. A jövedelem szétosztása 
után nem kétséges, hogy Válasz
úton senkinek sincs annyi ga
bonája, mint a szorgalmasan 
dolgozó kollektivistáknak.

Ezeket az eredményeket kol
lektív gazdaságaink csak Pár
tunk útmutatásait követve, az 
államtól kapott felbecsülhetet
len támogatással érhették el, A 
páratlanul álló sikerekhez nagy
ban hozzájárultak " a1 gép- és 
traktorállomások is azáltal 
hogy idejében és jó minőségű*  
munkát végeztek, a kollektív 
gazdaságok földjein. Ezt meg- 
értve, legtöbb kollektív gazda
ság igyekezett eleget tenni az 
állammal szembeni és a GTÁ 
munkájáért járó kötelezettsé
gének.

A terményszétosztás előkészí
tésénél a kollektivisták nagy 
súlyt helyeztek az oszthatatlan 
alap gyarapítására is. Megér
tették azt, hogy további kima
gasló eredményeket csak úgy 
érhetnek el, ha állandóan erő 
sitik, gyarapítják közös gazda
ságukat, jólétük és boldogsá
guk megteremtésének egyetlen 
útját. Az ördöngősfüzesi kollek
tivisták nem osztották szét a 
zabtermést. A közgyűlésen úgy 
határoztak, hogy meghagyják; 
abraktakarmánynak és ezen ke 
resztül megerősitik igásállatai- 
kat. A bálványosváraljai kollek
tivisták mivel nincsenek a gaz
daságban olyan öregek és nem 
voltak betegek sem, akik se
gítségre szorulnak, az erre a 
célra előirányzott 2 százaiékor 
tartalékból állatot vásárolnak, 
valamint napköziotthont léte

sítenek, s igy lehetővé teszik a 
gyermekes anyák számára, hogy 
teljes erejükből bekapcsolódhas
sanak a közös munkába.

Az ezévi terményosztás nem
csak a szorgalmas kollekti 
visták emelkedő életszinvona 
lát, hanem a kollektív gazdasá
gok megerősödését is jelenti. Ép
pen ezért a néptanácsok fel 
adata, hogy a pártszervezetei? 
vezetésével a ko”ektiv ga-dasá 
gokkal szomszédos falvakban a 
dolgozó földművesek között vé
gezzenek széleskörű felvilágosí
tó munkát. Népszerűsíteni kel! 
az eredményeket és arra kell 
ösztönözni a szegény- és közép 
parasztokat, hogy mim-l főnben 
látogassák meg a kollektív gaz
daságokat, hogy személyesen 
győződjenek meg sikereikről.

Mindegyik kollektivista le
gyen agitátor. Igyekezzék saját 
maga elmondani a dolgozó pa
rasztoknak azt, hogy a kollek
tív gazdaság a bőség és jólét 
forrása. A békés, boldog jövő 
felé vezető ut.

Üdvözlő táviratok az Albán Népköztársaság 
felszabadulásának 7. évfomlója alkalmából

OMER NISHAN1 ELVTÁRSNAK
AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG NEMZETGYŰLÉSE ELNÖKSÉGE ELNÖKÉNEK 

--TIRANA".

A dicsőséges Szovjet Hadseregnek a fasizmus7 felett aratott győzelme következtében orszá
guk most ünnepli felszabadulásának 7-ik évfordulóját. Ebből az alkalomból őszinte jókívánságo
kat tolmácsolok a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának nevében és 
saját nevemben is. / _

Újabb sikereket kívánok a testvéri albán népnek s önnek személyesen azon a napfényes 
utón, amelyen az Albán Népköztársaság halad a virágzó szocialista haza megteremtéséért és a 
béke viliigarcvonalának megerősítéséért vívott harcban. -

Prof. dr. I. C. PARHON 
a Román Népköztársaság Nemzetgyűlése

Elnöki Tanácsának elnöke.

ENVER HODZSA ELVTÁRSNAK
AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSA ELNÖKÉNEK 

■-'<■.■■■-;. TIRANA

A dicsőséges Szovjet Hadsereg győzelme következtében Albániának a fasiszta elnyomók 
igája alóli felszabadulása 7 évfordulója alkalmából, a Román Népköztársaság kormányának 
nevében és a saját nevemben isőszinte jókívánságokat tolmácsolok önnek és uj sikereket kívá
nok a szocializmus építésében

, Dr. PETRU GROZA
a Román Népköztársaság mi

nisztertanácsának elnöke.

I A Tartományi Pártkosif erencia'

A mérnökök és technikusok is örömmel kapcsolódnak be 
a versenymozgalomba

5.

Pórikon íerencia megismertetik' az ifjúmunkásokkal va • árugyár'MITE-köre december ■ 2-ig 
. harisnya szemképzésének lényeget. megnyitja á vallalat kereteben , a 

A ^ számú kolozsvári nyomda technikái kabinetet és tudományos 
• . ' előadást szervez a - „Népgazdaság1

tervszerüsitése • és . a tervfegyelem" 
címen. A tartományt , villamosmü 
mérnökei és technikusai igyekeznek 
megadni minden segítséget ahhoz, 
hogy a munkások befejezzék az uj 
i 000, amper e> ósségü készülék elké
szítését, amellyel jelentős időmegtá-

A Tartományi 1 . ... .... r
tiszteletére indult \ nagyszabású, ver.- 
senymozgalomba a vállalótok és in. . .
tézmények mérnökei és technikusai ipari központ tudományos köre tgé.

' ' E-. retet tett arra. hegy--Qegényi Mar-
munkavállalások, gitnak, a könyvkötészetben igen . je- 
ikök és Technt- lentős takarék issági újítását, rövidé.

. is, örömmel kapcsolódnak bé. Ezt bi
zonyítják’ azok a
amelyekről a Mérnökök

sen gyakorlatilag is alkalmazza. A 
Tartományi ; Faipari Tröszt MTTE- 
körének tagjai igyekeznek minden 

„A • Párt iránti határtalan - szere- kérdést
■ , - , , , érdekében, • hogy .egyesíthessék a

tét es ragaszkodás jele az, hogy az nagybányai és bikszádi faipari üze- 
üzemekben és vállalatokban működő meket A kolozsvári a. úti főmű.

' helyek mérnökei és -echnikusái , . a

kusok Tudományos Egyesületének 
Kolozsvár.tartományi fiókja ■ számol 

■be levelében.

MTTE-körök tagjai: szinte kivétel . _ — .
nélkül bekapcsolódtak a Tartományi színesfém-hulladék újrafeldolgozása- 
.Pártkonferencia tiszteletére folyó ra és egy uj burgonyati.-zt'tor-_p 

kezdődik a levél. A szitésére. tettek ígéretet. A Tarto
mányt Bányaipari Vállalat MTTE- 
köre vállalja, hogy az egerest bánya 
kaolin osztályán olyan ujítái-t vez^- 
nek be, amelynek segítségével ’OO 
ezer lej értékű évi megtakarít?_t-. ér-, 
nek- ell A dohánygyár technikusai 
porszivokészúléket készítenek és 
szerelnek fel a „Triumph II. ......  
káju gépre. A 3 számú gyógyszer.

versenyekbe" - ------ ..
továbbiakból kitűnik, hogy a kolozs
vári „Ady" . harisnyagyár MTTE- 
körének tagjai ígéretet tettek arra, 
hogy néhány nap múlva felállítják. 
az üzemben a MTTE-sarkot 'és mó.f
dositják a szimpla szálvetők kicseré
lésének eddigi formáját. Ugyancsak 
a munka megkönnyítése érdekében
a mérnökök szakmai előadásokban

A Tartó-

karitásr érnek el. Ezenkívül mun
kabiztonsági szempontból is jelentős 
az. uj szerkezet. Egyben ígérték, 
hogy .a szinkronizáló ■ készüléket is 
módosítják. A- „Menajul .üzemben 
Erdélyi Károly, többszörösen. ki
tüntetett élmunkás segítségével be
vezetik a Vorosm-téle szovjet mun.
kamódszert. , • „

A fentiekhez hasonló munkavál
lalásokra tettek Ígéretet a kolozsvári 
..Varga Katalin" üzem, a „Techno, 
frig" állami porcelángyár, ,Arma- 

... túra" üzemek, a Mechanikai Intézet, 
má valamint a to'dai „Electroceramica" 

üzem MTTE-köreinek tagjai.

A Román Népköztársaság kormányának tiltakozó jegyzéke 
az Amerikai Egyesült Államok kormányához

A. Bunaciu, a RNK első külügy. 
miniszterhelyettese 1951 november 
28-án, szerdán fogadta J. Gantenbem 
urat, az Egyesült Államok bukaresti 
ideiglenes ügyvivőjét akinek a kö
vetkező szövegű jegyzéket nyújtotta 
át;

A RNK kormánya szükségesnek 
vélt az Egyesült Államok kormányíi. 
nak kijelenteni a kör étkezőkéi-

Az Egyesült Államok elnöke ok
tóber 10-én „Az lilái- évi kölcsönös 
biztonság1 elnevezésű törvényi irt 
alá amely szerint 100.000.000 do'lár 
irányoznak elő „mindenféle a Szov. 
jetunióban, Lengyelországban, Cseh
szlovákiában, Romániában, Bulgíir’ú. 
bán és Albániában élő. vagy ez •>■_ 
szágokból elmenekült kiválogatott 
személyek pénzelésére avégett, hogy 
c személyeket vagy az Esznkatlant< 
egyezmény szervezetét támogató 
fegyveres erők alakulataiban tömő- 
ritsék. vagy pedig más célokra'

Ez a törvény tehát — mint tiltjuk 
— célul tűzi ki, hogy hivatalosan 
pénzelje nz amerikai kormány által 
toborzott, megfizetett és fclfcgyvcr- 
zett személyeknek és csoportoknak a 
RNK ellen, úgy a Román Nípköztár. 
saság területén, mint az ország ha
tárain kívül folytatott gyilkos tévé- 
kenységét. Az Egyesült Államok

kormánya zsoldos bandákat 'kar 
alakítani a Romániából elszökött ha. 
Járulókból, az f.'SA-ban vagy más 
államrkban menedékre lelj fasiszták
ból és háboius bűnösökből Ezeket a 
bandákat az Egyesül; Államok kor 
mánya a Román Népkőn'rrnság 
elleni agresszív célokra akarta e 
használni

A fcntcmlitctt törvény tehát nem
csak az Egyesült Államok kormá
nyának a román nép ellen folytatót', 
ellenséges politikája nyílt bcrncB' 
sót jelenti, hanem ugyanakkor, a 
ncmz.etközí kapcsolatok törrénctében 
páratlanul álló nyílt és cimktt- be
avatkozást is a RNK belügyibe

Ezzel az országok közötti aormA. 
lis kapcsolatokkal és .íz állam 
rémtásának imtclctbentartá-á a 
összeegyeztethetetlen ténykedésével 
az Egyesült Állam k kormánya dur
ván megsérti a nemzetköz’ jog eR 
elemibb szabályait. valamint »z
Egyesült Nemzetek Szer- czetéiies
alapokmányát

A Truman elnök által alairt töt- 
vény agresszív ténykedés a RNK éj 
a többi országok ellen amelyekre 
vonatkozik.

A román nép biztosra veszi az el
lene és az Állam ellen irányuló ha. 
sonló intézkedések szégyenteljes km

aarcát. Megemlítendő e tekintetben 
azoknak az amerikai imperializmus 
szolgálatában álló diverziós kérnban- 
dáknak és árulóknak sotsa, akiknek 
e tevékenysége a romániai népi igaz, 
ságszolgáltatás előtt fejeződött be. 
Azoknak a bandáknak a sorsa, akik 
nek a védelmében az Egyesült Álla 
mok kormánya nem habozott „az 
alapvető emberi szabadságjogokra 
hivatkozni.”

A RNK kormánya ugy véli, hogy 
az Egyesült Államok kormányának 
ilyen ténykedései súlyosbítják és bo 
nyohtltabbá teszik a nemzetközi hely, 
zctet, A RNK kormánya a román 
nép hatalmas felháborodását tolmá
csolja, amikor erélyesen tiltakozik 
az amerikai kormány által törvény, 
be iktatott újabb agressziós intézke 
dc«ck ellen, amelyek a RNK. valamint 
más bckcszcrctő országok ellen irá- 
nyalnak.

A RNK kormánya szükségesnek 
véli kijelenteni, hogy az ilyen csele 
kedetekért a teljes lelclősség nz 
Egyesült Államok kormányára liánt! 
és elvárja, hogy az Egyesült Álla 
mok kormánya tegye meg ? sziiksé 
gcs intézkedéseket a irnteml-bt 
törvény hatálytalanítására
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Nikoláj Tyihonov jelentése 
a moszkvai békekongresszuson

EWSz körg^iOésének mimkálatai

MOSZKVA. — (Agerpres.) No
vember 27_én délután 6 órakor meg
kezdődött Moszkvában a Szakszer- 
vezetek Háza oszlopcsarnokában .a 
békeharcosok 3- öszszövetségi érte, 
kezlete. A Szovjetunió Összes köz
társaságainak és tartományainak né
peit több mint 1000 küldött képvi
seli a békeértekezleten.

Nikoláj Tyihonov, a szovjet bé_ 
kevédelmi bizottság elnöke, jelentést 
terjesztett elő a Béke Világtanács
nak az . öthatalmi békeegyezményt 
követelő felhívása aláírásgyűjtési 
akciójának eredményéről a Szovjet
unióban, valamint a békeharc azon
nali feladatairól.

N. Tyihonov, a szovjet békevédel
mi bizottság elnöke, beszéde beveze
tő részében . hangsúlyozta, hogy a 
Szovjetunió, amely . tántorithatatla- 
nut és elszántan támogatja a béke 
ügyét, lelkes példát mutat az összes 
bckeszerető népek számára. A béke- 
mozgalom hatalmas mértékben ki
terjedt az egész világon. A békehar
cosok-2. és 3. kongresszusa között 
eltelt . idő alatt bebizonyosodott, 
hogy a béke fenntartásáért és meg
erősítéséért vívott vííágmozgalom 
újabb és újabb tömegeket egyesit a 
növekvő háborús veszély elleni harc
ban. Bebizonyosodott az is, hogy 
az USA, Nagy_Britannia és Francia
ország agresszív érői éppen ugy, 
mint eddig, egy újabb világháború 
ki robbantására törekszenek és láza
san fokozzák, előkészületeiket.

De á béke erői, amelyek szembe
helyezkednek a háború erőivel, a bé
kéért folytatott nagyszerű harcban 
növekednek és megerősödnek.. A bé_ 
keharcosok 2. Világkongresszusán 
programmot dolgoztak ki a világbéke 
fenntartására és megerősítésére, 'meg
alakították. a Béke ■ Világtanácsot. A 
békeharcosok 2. Világkongresszusá
nak határozatai a széles népi tö- 
mégek közkincsévé váltak. A kon
gresszus határozatai eljutottak az 
összes országokba és vezérelvül szol
gálnák az összes békeharcosok szá
mára annak ellenére, hogy az im
perialisták mindent elkövetnek, 
hogy eltitkolják az igazságot a kon
gresszusról, nyíltan üldözik mindazo
kat, akik résztvesznek a kongresszu
son, Washington parancsára rága- 
lorfihadjáratot folytatnak a Béke Vi
lágtanács ellen.

"A Béke Világtanács 1951 február
jában Berlinben megtartott ülés
szakán elhatározta, hogy küldöttsé
get meneszt: az ENSz-be , a követ
kező kérésekkel:

1, Az ENSz vizsgálja, meg a béke
harcosok . Világkongresszusa felhívá
sának különböző pontjait, valamint 
a Béke Yilágtanács határozatait -és 
az ENSz fejtse ki véleményét ezek
ben a kérdésekben,

2, Az ENSz térjen vissza az alap
okmányban számára kijelölt szere
péhez éspedig ahhoz, hogy a korma- 
nyok közötti megértést szolgálja, 
nenipedig egy bizonyos uralkodó cső 
port eszköze legyen.

Az amerikai vezetőkörök, amelye
ket, nyugtalanít a béke , erőinek nö
vekedése, megakadályozták a Béke 
Világtapács küldöttségét abban, hogy 
eljusson , az ENSz-hez. Az ENSz 
Süket .maradt a békeharcosok száz
millióinak felhívásával szemben. 
FiiW’ő helyzete /niatt ez a szervezet 
képtelennek bizonyult a nemzetközi 
helyzet leglényegesebb kérdéséinek 
megoldására.

Az ENSz-ben nem értek el sem
miféle haladást olyan fontos kérdé
sekben, mint az atomfegyver megtil
tása, az atomtermelés ellenőrzése 
és az általános... fegyverkezés csök
kentése. Az ENSz magáravállalta az 
amerikaiak koreai,, agressziója palás- 
tolójának szerepét és az ENSz zász
lajával ' takarja az amerikai ,és li_ 
szinmanista csapatok Koreában el
követett kegyetlenkedéseit.

; Ugyanezen zászló alatt mindent 
megtesznek a Szovjetunió kezdemé
nyezésére megindított koreai fegy
verszüneti tárgyalások meghiúsítá
sára.
A Béke Világtanács november 1 és 

7 között Bécsben megtartott üléssza
kán ismét az ENSz-hez fordult. Fel
szólította, hogy vitasson meg a béke 
fenntartására és a háború elhárítá
sára irányuló több javaslatot. A kö

Az Atlanti Tömb tagállamainak római értekezlete
ROMA. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti: a támadó 
Atlanti Tömb tanácsa novem
ber 27-én Rómában plenáris 
ülést tartott, amely után a tá
madó tömbben résztvevő orszá
gok helyettes külügyminiszterei 
tartottak értekezletet.

Az Atlanti Tömb tanácsa 
Elsenhower kérésére elfogadta 
az Északatlanti Tömb tagálla
mai felfegyverzésinek meggvor- 
sltá-ára vonatkozó javaslatot. 
Az Ansa hírügynökség közli, 
hogy e határozat értelmében a 

zeljövőben megmutatkozik majd, 
hogy, az ENSz jelenlegi közgyűlése 
milyen magatartást tanúsít ezekkel 
a kérdésekkel szemben.

Mindazoknak, akik ténylegesen 
szemelőtt tartják a béke érdekeit, 
meg kell érteniök, a jelenlegi nem
zetközi helyzet azonnali és határo
zott intézkedéseket követel a hatal
mak közötti feszültségből származó 
veszély elhárítására, a hatalmak kö
zötti kölcsönös megértés megvalósí
tására és az összes vitás kérdések 
megoldására.
A béke szempontjából a legnagyobb 

veszélynek kell minősíteni a háborús 
propagandát. A békeharcosok varsói 
kongresszusa felszólította az összes 
országok parlamentjeit, hogy hozza
nak törvényt á háborús propaganda 
ellen. Ilyen törvényeket hoztak a 
Szovjetunióban, a népi demokratikus 
országokban, á Kinai Népköztársa
ságban és a Német Demokratikus 
Köztársaságban. Ezekben az orszá
gokban a háborús propagandát sú
lyos bűncselekménynek minősitik és 
megtorolják. De az Egyesült Álla
mokban, Nagy.Britanníában és Fran
ciaországban, valamint a parancsai
kat követő országokba a háborús 
propagandát támogatják és ez egyre 
fenyegetőbb méreteket ölt.

Az Egyesült Államok számos tá
maszpontot létesített a világ külön
böző részein, országától sokezer mér. 
földnyi távolságban, agressziós cé
lokkal. Ez is súlyosan veszélyezteti 
a békét.

Semmiféle szóbeli ígérettel sem le
het letagadni az Északatlanti tömb 
agressziós jellegét, nem lehet leta
gadni, . hogy Nyugat-Németország 
és Japán felfegyverzése, az At
lanti tömb országaiban, az ' USA 
vezetésével végrehajtott eszelős fegy
verkezési verseny óriási mértékben 
veszélyezteti a békét

A Béke Világtanács • az összes or
szágok . néptömegeinek megmutatja 
a békét fenyegető igazi veszélyt. A 
Béke. Világtanács berlini ülésszakán 
kimondotta, rendkívül fontos állo
más a békeharcban elsősorban áz, 
hogy az öt hatalom —az Egyesült 
Államok, Nagy-Britannia, Francia- 

. ország, a Szovjetunió és a Kinai 

. Népköztársaság megegyezésre jussá
nak, mert a közöttük lévő megegye-, 
zéstől , függ a világbéke fenntartása 
és megerősítése.

A Szovjetunió és a Kinai Nép
köztársaság világosan kijelentették 
az egész világ előtt, hogy az ötha
talmi béiceegyezmény megkötése mel
lett állnak. Kijelentették, hogy haj
landók .azonnal megkezdeni a tárgya- 
lásbkat egy .ilyen egyezmény meg. 

. kötésére.
A világ népei mégértették a béke- > 

paktum jelentőségét, megértették azt, 
hegy a békeegyezmény megkötése, 
meghiúsítja a háborús gyujtogatók 
agressziós terveit. Ez a. oka annak, 
hogy a februárban megkezdett alá
írásgyűjtési akció a különböző or
szágokban olyan mozgalommá széle
sedett, amelyhez csatlakoztak . az 
összes népek. Ez a mozgalom ariy- 
nyira kiterjedt, hogy az USA. és 
csatlósainak agresszív erői félelmük
ben féktelen hadjáratot indították a 
békehárcosok elleni Mégis, minden 
üldözés ellenére az összes országok
ban gyűjtöttek aláírásokat a Béke 
Világtanács felhívására. Az aláírás
gyűjtési akció során az egyszerű em
berek hősies példát szolgáltattak a 

: béke ügyének megvédésében. A 
mozgalom napról .napra terjed, újabb 
és újabb országokat fog át. beleértve 
a gyarmati és függő országokat is.

Eddig közel 600,000.000 ember irta 
alá a békefelhivást. így tehát az 
egész .világ felnőtt embereinek a fele 
követeli az öthatalmi békeegyezmény 
megkötését. Az amerikaiaknak és a 
többi agresszoroknak feltétlen szá
mot kell vetniük a férfiák és hők 
százmillióinak aláírásával, akik kö
vetelik a béke légkörének megterem
tését az egész világon, a koreai, 
vietnámi és matáji vérontás meg
szüntetését, a vitás kérdések békés 
megoldását.

Ezt a világtörténelmi jelentőségű 
tényt, a népek széles tömegeinek ezt 
a szavazatát semmiféle rágalommal, 
semmiféle fondorlattal és semmiféle 
fenyegetéssel nem lehet elgáncsolni.

jövő év nyaráig teljesen fel- 
fegyverzik a támadó tömbben 
résztvevő országokat és 40 ‘had
osztályt bocsátanak Elsenhower 
rendelkezésére. Ezek közül az 
angoloknak 7, a franciáknak 
10—12, az olaszoknak 5—6, a 
belgáknak, a hollandoknak és 
Luxemburgnak 4, a norvégek
nek és dánoknak 3 hadosztályt 
kell ndnlok. A többi hadosztá
lyok kxzül 3—10 amerikai, s 
fenntartottak néhány helyet az 
Atlanti Tömbbe kérőbben bevo
nuló országok számára Is.

A világ népei békét és biztonságot 
követelnek.

A Szovjetunióban ez év szeptem
berében kezdődött meg a Béke Vi
lágtanács felhívásának aláírásgyűj
tési akciója. Ebben az ország egész 
népe résztvett. Az akció a békehar
cosok 3. értekezlete előtt ért véget.

Az aláírásgyűjtési kampány ered
ménye tanúbizonyság arra, hogy az 
egész szovjet nép egyhangúlag tá
mogatja a Béke Világtanács felhívá
sát. A szovjet emberek szilárd elhá 
tái ozása, hogy elhárítják egy újabb 
háború veszélyéi és megvédik a béke 
ügyét.

Az aláírásgyűjtési akció megkez
dése óta november 15-ig 117,669.320 
szovjet honpolgár adta aláírását az 
öthatalmi békeegyezmény megköté
sét követelő felhívásra. Az aláírások 
gyűjtése a Szovjetunióban hatalmas 
lelkesedés légkörében zajlott le. A 
szovjet dolgozók gyűléseken és ér
tekezleteken kinyilvánították ' azt az 
elhatározásukat, hogy teljes mérték
ben és szilárd elhatározással támo
gatják a szovjet kormány, békés kül
politikáját és hogy, közösséget vál
lalnak a világ összes békeharcosaivál. 
A szovjet emberek kifejezték fel. 
hábórodásukát az imperialista álla
mok vezetőköreinek agressziós ak
ciói miatt és követelik áz amerikai 
beavatkozás megszüntetését Koreá
ban, az atomfegyver megtiltását, a 
fegyverzet csökkentését és az öthá_ 
talmi békeegyezmény. megkötését, , A 
szovjet emberek a Béke Világtanács 
felhívásának aláírásgyűjtési kampá
nyát, újabb sikerekkel köszöntötték a 
békés alkotó munka terén, a szovjet 
álláhi — a .világbéke védőbástyája 
— . hatalmának szüntelen megszilár
dítására. A ; békealáirásgyüjtési akció 
eredményei a Szovjetunióban a szov
jet' nép. mélységes békeszefetetét bi
zonyítják és azt a törhetetlen akara
tát, hogy együttműködjék az összes 
népekkel, hogy fenntartsa és meg- 
etősitse a békét. A szovjet nép az 
összes országok, békeharcosainak leg
főbb : szövetségese á békéért és á 
népek biztonságáért vívott ''nagy 
harcban. ‘

A béke aláírásgyűjtési akció sikeres 
befejezése a Szovjetunióban ragyo
gó bizonyítéka a szovjet ; nép egysé
gének, valamint kormánya,- a- Bolse
vik Párt és a béke, nagy zászlóvi
vője, Sztálin élytárs iránti határta , 
lan ragaszkodásának. . . . ,

Uj. és kiapadhatatlan erővel fo
gunk dolgozni, mindenki a maga he
lyén, hogy fokózott mértékben részt- 
vehessünk '.országunk , óriási méretű, 
békés munkájában

Továbbra is szüntelenül erősítjük 
országunk népei, között á , barátsá
got. A Szovjetunió népei közötti ba
rátság, amelyet Lenin és Sztálin te
remtett meg, nagyszerű példamuta
tás'az összes országok és nemzetek 
számára.

Áz egész világ népei glptt nyíltan 
kijelentjük: „A.'reakció és a háború 
sötét erőinek minden mesterkedése, 
ellenére: megerősítjük áz országok 
közötti baráti kapcsolatokat. : 'Míg a 
reakció gyűlöletet akár szitni a né
pek között, lángra akarja lobban, 
tani egy újabb háború -. tüzet, mi 
amelett vagyunk, hogy meg kell erő
síteni és ki kell terjeszteni a gazda
sági és kereskedelmi' kapcsolatokat 
a többi országokkal. Tudjuk, hogy ez
zel hozzájárulunk a , békés termelés 
fejlesztéséhez és a dolgozó tömegek 
életszínvonalának megjavításához. .

A szovjet békehárcosok áz összes 
országok jóhiszemű embereivel együtt 
ezentúl is mindvégig megvédik a 
világbéke ügyét, lankadatlanul küz. 
denék ezért a magasztos . , ügyért; 
nem riadnak vissza semilyen : áka- 
dáíy elqtt, Tegyőzik a magasztos' cijl 
útjában álló összes nehézségeket.

A béke tábora ma hatalmasabb, 
mint bármikor. NapróJ-nápra . nő és 
erősödik. Szélesítsük ki még .jobban, 
erősítsük meg a békeharcosok nem
zetközi frontját, védjük meor a béke, 
ügyét.

Mellettünk vannak a töld összes 
becsületes emberei, akik békére vány 
nak és akik harcolnak érte. A mi 
oldalunkon van az igazság, velünk 
van a béke legelső harcosa, a nagv 
Sztálin.

Amint az Ansa hírügynökség 
jelenti,a fegyverkezési program
mal kapcsolatban nézetelté
rések merültek fel. A nyugat
európai országok képviselői kö
zül többen, elsősorban Butler 
angol pénzügyminiszter kifo
gásokat jelentett be, mert a 
fegyverkezési program meg
gyorsítása gazdasági és pénz
ügyi szempontból alaptalan. 
Csupán az olasz és portugál 
megbízottak helyeselték Eisen- 
hower tervét.

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 
ENSz politikai bizottságának 
november 26-1 ülésén elsőnek 
Jessup, amerikai küldött szó
lalt fel. Éppen ugy, mint fran
cia kollégája, Jessup is kijelen
tette, hogy a három hatalom 
küldöttel hajlandók részletesen 
és figyelmesen tanulmányozni 
a Visínszkij, szovjet főmegbi- 
zott által ajánlott módosító ja
vaslatokat. Jessup kijelentése 
ellenére mégis már kezdettől 
fogva él akarta gáncsolni a 
szovjet javaslatokat és ugy 
akarta feltüntetni, mintha a 
három nyugati hatalom lesze
relési javaslata lenne az egyet
len lehetséges kiindulási alap 
a fegyverkezés csökkentésének 
megvalósítására.

Jessup azon igyekezett, hogy 
megcáfolja Visínszkij szovjet 
főmegbizott konkrét tényekre 
alapított megállapításait. A 
szovjet főmegbizott ugyanis le
szögezte, hogy a nemzetközi fe
szültség az USA agressziós po
litikájának következménye. Az 
amerikai küldött ismét a hábo
rús gyujtogatók kedvelt fogásá
hoz folyamodott és azt állítot
ta, hogy a Szovjetunió fenye
geti az Egyesült Államokat. Az 
amerikai vezető. ki ikk é hazug 
szólam mögé akarja rejteni és 
ezzel akarja indokolni háborús 
politikáját. Áz amerikai .. kül
dött ismét hamis számadatok
kal hozakodott elő ?— a szov

A koreai teilühelwet
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

koreai néphadsereg főparancs
noksága november 27-én jelen
tette, hogy a néphadsereg egy
ségei a kínai, önkéntesekkel szo
ros együttműködésben á front 
valamennyi . szakaszán ; heves 
harcokban állnak az amerikai 
és angol beavatkozókkal, vala
mint ' liszlnmanista zsoldo
saikkal és súlyos veszteségét 
okoznák az agresszoroknak.

<>-Pqnmunzsonbcm. ratifikálták a koreai 
demarkációs vonalra vonatkozó

egyezményt
KAJSZUNG. — (Agerpres.) 

A kóréai fegyverszüneti bízott-. 
Ság plenáris ülésén november 
27-én ratifikálták a demarká
ciós vonalra vonatkozó meg
egyezést. Ennek értelmében a 
demarkációs vonalat ném vizs
gálják felül, ha a fegyverszü
neti okmányt 30 napon belül 
aláírják.

Nam ír tábornok, az észak- 
koreai küldöttség vezetője 
hangsúlyozta, hogy a két fél kö
zös erőfeszítései a fegyszerszü- 
nét 30 nap‘on belül történő alá
írását eredményezhetik. Ha ' a 
demarkációs vonal a következő 
pontokon halad át: a keleti 
partoktól Koshontól 5 kilomé
ternyire délre indul ki, Camtón 
halad át, majd délnyugati 
irányban a Nam folyó menten 
húzódik. Csang Szántól kelet
re tér, Mundlgitól északnyugat 
felé, majd Pjonamdonktól nyu
gatra folytatódik, onnan Szong- 
jon felé északra tart, áthalad a 
Pakhal folyón, Kunszongtól 
délre Kunavától 2 kilométernyi
re fekvő ponton folytatódik 

nyugat felé, Mokvangdongtól 500 
méternyire fekvő ponton halad 
át, maid Korvan. Oszkhanni, 
KigongnI, Naburl és PJoncson 
helységeket érinti, végül a pan- 
munzsonl hídon keresztül a 
Szacson folyó mentén az Inzsln 
folyó torkolatánál véget ér.

Ezután a napirend harmadik 
pontjának megvitatására tér
tek át. Az északkoreai küldött
ség ezzel kapcsolatban a követ
kező javaslatot terjesztette elő: 
1. A fegyverszüneti egyezmény 

jet haderő létszámáról. Ezt a 
durva hamisítást a szovjet kor
mány már számtalan esetben 
megcáfolta.

A szovjet módosító javasla
tokkal kapcsolatban minden
áron azon Iparkodott, hogy 
meghamisítsa ezek Igazi értel
mét és kedvezőtlen színben tün
tesse fel a Szovjetunió állás
pontját, amely tudvalevőleg ■ a 
fegyverkezés tényleges csökken
tésére, az atomfegyver megtil
tására és szigorú nemzetközi 
ellenőrzés létesítésére irányul.

Az amerikai küldött beszé
dét követő vitákon résztvettek 
Etiópia, Libéria és a Délafrlkai- 
Unió megbízottai. Csatlakoztak 
Irán, Pakisztán és Szirla kül
dötteinek véleményéhez, akik 
fenntartják: a fegyverzet kor
látozására és az atomfegyver 
megtiltására vonatkozó határo
zat nem lehet hatékony még 
akkor sem, ha a közgyűlésen 
elfogadják. Csak akkor lehet 
teljes érvényű, ha ezt a határo
zatot elfogadják az összes ha
talmak, amelyek a legnagyobb 
számú fegyverzettel és katonai 
erővel rendelkeznek. Libéria és 
a Délafrikai-Unió küldöttei 
azonban végeredményben mégis 
egyetértettek az angol—ameri
kai tömb javaslatával. A Dél
afrikai-Unió küldötte kifogásol
ta a Szovjetunió álláspontját 
az ellenőrzés kérdésében. Éppen 
a szovjet küldöttség az, amely a 
hatékony és szigorú nemzetkö
zi ellenőrzést szorgalmazza 
mind a fegyverkezés csökkenté
sének, mind az atombomba 
megtiltásának kérdésében.

A néphadsereg egységei az 
utóbbi napokban különösen sú
lyos veszteségét okoztak az 1. 
amerikai gépesített hadosztály 
egységeinek, a 28-as és 29 es 
angol brigádoknak, valamint a 
6-os és 7-es llszinmanista had- 

: osztályoknak. Az agresszorok az 
utóbbi napok folyamán 2513 
embert veszítettek. A néphad
sereg egységei elsüllyesztettek 
4 amerikai hajót és 13 ellensé
ges repülőgépet lelőttek.

aláírása. után mindkét fél ösz- 
szes erői — beleértve a regulá
ris és nem'reguláris, szárazföl
di, tengerészeti és légi egysége-’ 
kei, — .minden hadműveletet 
megszüntetnek.

2. A fegyverszüneti egyez
mény aláírásától számított 3 
napon belül mindkét fél vissza
vonja haderőit a kijelölt sem
leges övezetből.

3. A katonai demarkációs vo-. 
nal megállapítása alapján, áz 
egyezmény aláírásától számított 
5 napon belül m’ndkét fél vlsz- 
szavonja egységeit a front mö
götti területről, a másik fél 
övezetébe kerülő partmenti szi
getekről és területi vizeiről. A 
rend és a biztonság fenntartá
sára mindkét félnek jogában । 
van rendszabályokat foganato
sítani minden felfegvverzett 
személlyel szemben, akik a ki
jelölt határidőn belül Indoko
latlanul nem vonulnak vissza.

4. Mindkét fél számára tilos 
behatolni a semleges övezetbe, 
vagy ebben az övezetben kato
nai akciókat végrehajtani.

5 Fegyverszüneti bizottság 
alakul, amelyben mindkét fél 
küldöttel egyenlő számú tagot 
neveznek ki. A bbott^ág kö
zösen vállalja a felelősséget a 
fegyverszüneti egyezmény gya
korlati intézkedéseinek megál- 
lanitá'áért és az intézkedések 
alkalmazásának ellenőrzéséért.

A napirendi pont további 
megvitatás után az ülés —, 
amely délelőtt 11 órakor kezdő
dött — este 10 órakor ért vé
get s november 28-án folytat
ták.



A kolozsvári néptanács a helyi erőforrások 
felhasználásában egyre szebb eredményeket ér el

Néhány nap választ el de
cember 3-tól, amikor a népta
nácsok megválasztásának év
fordulóját ünnepeljük. Most 
egy éve a dolgozó tömegek a 
Párt irányításával a nép leg
jobb fjait bízták meg a köz
ügyek intézésével, akik addigi 
tevékenységükkel bebizonyítot
ták, hogy bátor harcosai hazánk
ban a szocializmus építésé
nek, a jobb, bőségesebb élet 
megteremtésének.

A Szovjetunió helyi szovjet
jeinek nagyszerű példáját követ
ve, a kolozsvári néptanács ki
magasló eredményeket ért el. A 
széles dolgozó tömegek bevoná
sával és a helyi erőforrások 
tervszerű felhasználásával, a

ÉRTÉKES IPARI CIKKEK
A kolozsvári néptanács a 

• választások utáni napokban jól 
felkészült az első ötéves terv 
ráeső részének teljesítésére. 
Az állandó bizottságok bevoná
sával a dolgozók javaslatai 
alapján munkatervet készített 
a helyi erőforrások felhasználá- 

■ sáért. Gondoskodott arról, hogy 
a város tulajdonát képező kis 
üzemeket kibővítsék és olyan 
közfogyasztási cikkeket készít
senek, amelyek a mindennapi 
életben nélkülözhetetlenek.

A helyi erőforrások felhasz
nálásában jó eredményt ért el

város különböző részein 37 ezer 
négyzetméter útszakaszt épít
tetett újjá. A néptanács a vá
rosszéli kerületekben, a mun
kásnegyedekben 17.712 négyzet
méter gyalogjárót építtetett. A 
város szépítéséért, a munkás
negyedekben parkokat 
tett. így például a

és helyi gazdálkodási ügyosz
tály asztalosmühelyt is létesí
tett, ahol szovjet tipusu méh- 
kaptárokat és gyermekkocsikat 
készítenek. Az építkezési anyag
osztály megkezdte a téglagyár
tást s a nyár folyamán kavics

létesi- és homokbánya kitermeléshez
„Herbák

János“-müvek előtt, az írisz-te
lepen. a nagy posta mögött, az 
állomástéren és másutt, gyö
nyörű parkokat rendeztek 
A végrehajtó bizottság, a ki 
viselők javaslatára 418 államo 
sitott házat rendbehozatott, 
megjavittatott- A helyi erő
források felhasználásával a Rá- 
kóczi-uton munkáslákást, az 
írisz-telepen iskolát, építte
tett

HULLADÉKANYAGOKBÖL
kát is hasznosítják.

A „Kolozsvári Helyi Iparvál- 
lalatok**  munkásai; technikusai 
és mérnökei állandóan kísérle
teznek, hogy minél több és jó- 
minőségű vegyi anyagot állítsa
nak elő. A vegyiipari üzemek 
keretében működik egy szappan- 
és gyertyatartó-gyár, valamint 
egy laboratórium, amely színes- 
krétát, kályhafestéket, kékitőt, 
habkövet, szódaport és más ve-

fogtak. Ezenkívül gázfűtésre 
berendezett mészégető kemen
céjük is van.

A képviselők javaslatára a 
helyi élelmezési és állattenyész
tési vállalat, a 3-as számú vá
rosi malom mellett gyapjumosó 
és gyapjufésülő üzemet létesí
tett. Ezt az üzemet fonó- és 
szövőgépekkel bővítették ki. , A 
juhgyapju-hulladék újrafeldol
gozásán most kísérleteznek.

A városi néptanács ipari és 
helyi gazdálkodási ügyosztálya, 
valamint a város tulajdo
nát képező üzemek munkásál, 
technikusai és vezetősége arra 
törekedik, hogy nap, mint nap 
fokozza a munka termelékeny
ségét. Az 1950-ik év utolsó év
negyedéhez viszonyítva, szovjet 
munkamódszerek bevezetésével, 
újításokkal és . észszerüsitések- 
kel, 47 százalékkal emelték a 
munka termelékenységét, ugyan
akkor az önköltséget 4.47 száza
lékról 4 százalékra csökkentet-

Az uj üzemi bizottság 
munkakoilektivája helyrehozza 
a hibákat a „Technofrig”->ban

Nemrég került átszerve
zésre vállalatunkban az üze
mi bizottság. A „Technp- 
frig“ üzemi bizottságnak Í1 
reszortja közül ugyanis mind
össze három dolgozott. A mun
kaüléseken valamelyes ere' 
ményt csak a munkavédelmi, 
egészségügyi és kahtlnbizottság 
tudott, felmutatni. A többi cso
portok az események után kul
logtak. Ahelyett, hogy ők kez
deményeztek és intéztek volna
el valamit, megvárták míg más 
— bizottságon kívüli dolgozó — 

azután regisztrál-elintézi és 
ták.

• segítséget senkitől sem. Igaz, 
• hogy a vállalat vezetősége sem 
■ nagyon igyekezett segítséget 

nyújtani az egyes kérdések 
megoldásában.

Ilyen üzemi bizottság mel
lett természetesen elintézetle
nül maradtak a dolgok. Már 
közeledik az év vége és a kol
lektív szerződés egyes pontjai 
csak papíron szerepelnek. Ép
pen ezért a dolgozók javaslatá
ra nemrég leváltották a régi 
üzemi bizottságot s uj vezető-, 
két választottak helyettük. Az 
uj kollektíva eddigi munkája 
arra enged következtetni, hogy

. Másik hiányossága az volt 
az üzemi bizottságnak, hogy ...... _o_____ ____ „_.T__
egyáltalán nem tartott kapcso- ezen a téren, 
latot a vállalat vezetőségével.
Az együttműködés hlányábah A ,.Technofrig“-üzem levelező

a „Technofrig“-üzemben gyöke
resen megváltozik a helyzet

természetesen nem is kapott kollektívája

Eredmények és hiányosságok 
a „Solidaritatea" termelő szövetkezet 

békebizottságának munkájában

a „Kolozsvári Helyi Iparválla
latok* 1 munkaközössége. Ez az 
üzem a hozzátartozó vasöntödé
vel együtt értékes ipari cikke
ket gyárt, mint például: motor- 
féjek, földgázTégők, kéreskedél-

gyí cikkeket készit. Filmszala
gok és egyéb cellulózé hulla- ték. „Augusztus 23*' és „Novem 
dékok felhasználásával gyér- bér 7.“ tiszteletére kiszéTesitet- 
mekjátékökat, szappan- és pu- ték á szocialista , munkaverse- 
dertartókat, asztalitenls^-lab- nveket. így az évi tervelőlrány- 
dát is gyártanak. A végrehajtó zatot november 3-án. 58 nappal 
bizottság javaslatára az ipari határidő előtt befejezték.

AZ IRASTUDATLANSAG FELSZÁMOLÁSÁÉRT
_____ ____ A városi néptanács tanügyi szére internátust létesítettek, 

mi öntvények, takaréktüzhe- osztálya egyik igen fontos fel- 99 iskolában belső javításokat 
lyek. A vállalat munkásai a lég- adatának tekintette az alfa- végeztek. Az intérnátusok _ ré- 
nágyobb tipusu téglaprések bétizáló tanfolyamok megszér- szére a szükséges mennyiségű 
gyártásával bővítik üzemüket. vezését. A tömegszervezeték. va- ágytakarókat, lepedőket, stb.

lamint a közép- és elemi isko- beszerezték. j
lát tanárok és tanítók segítségé- A fenti eredmények csupán 
vei ebben az évben a tervbe egy része azoknak a megyalosi- 
vétt 1700 helyett 1812 irástu- fásoknak, amelyekét ja 
datlant tanítottak meg a be- f • 1-’~'
tüvetés mesterségére. '

. Az elemi és középiskolai ok-

gyártásával bővítik üzemüket.
A. „Kolozsvári Helyi Iparvál

lalatok**  szerszám készítő üzeme, 
szérs’7ámfogókat, különböző 

\ szer$zámku1cspkat, . ollókat, 
.zsebkéseket és más ipari cikke
ket készit. Ezen az osztályon 
. ‘egy műszerész műhelyt Is létesi- ------- - .
tettek, amely húlíadékariyágok- tatás állandó javításáért a nyár 
ból ~ analitikai mérlegeket, folyamán. ICD-tanfolyamét Szer- 
gábonafajsulymérőket, orvosi veztek, ahol 152 tanító és tanár 
műszerekét is gyárt. A vas- és szakmai és politikai nevelésben 
fémipari osztály a rendelkezés- részesült. A tanügyi ügyosztály 
re álló nyersanyagokat is fel- kézdéményezéséré a 28-as szá- 
használja, de emellett, az állá- ,mu elemi iskolában 2 uj tanter
mi . üzemektől kapott nyers- met rendeztek be. A 2-és számú 
anyagot, vágy selejthulladéko- leányliceüniban 87 tanuló ré-

vári néptanáes egy éves műkö
dése alatt végrehajtott. A kép
viselők, valamint a végrehajtó 
bizottság kezdeményezés éré de
cember 3-ika tiszteletére az ösz- 
szes ügyosztályok' alkálmazottai 
uiább munkavállalásokat tet
tek, hogy e’zeí is bebizonyít
sák: a néptánácsok a dolgozó 
nép akaratából jöttek létre és
Pártunk irányításával a dolgozó 
nép érdekelt szolgálják.

jól dolgoznák Énhindszénien a irgktoristák /
Falunkban nagyon sok sze- traktóristák késve jötték a mi tek szerződést. Falunk dolgozó 

gény- és középparaszt megértet- falúnkba. De amióta hozzáfog- 
te á gépi munka előnyét. Az tak a munkához, kipótolták a 
állami gazdaságban, ahol a föl- lemaradást. Péter Imre brigád- _ _ . .
déket már a múlt évben is vezető és Neska János élmun- hogy mmel több es jobb mun-
' sokkal kás vezetésével a traktóristák kát végezhessenék falúnk szá-

mlnt a mi kifogástalan munkát végeznek, mára; így a dolgozó földmüve-
Még reggel sötét van, amikor s?k vállalták azt Is,, hogy fel-
a traktorok végig dübörögnek a váltva, önként élelmezik a trak-
falún. Este is sötétig dolgos- - toristákat. Megérdemlik, bée^ü-

ződést kötöttek a legközelebbi nak kint a mezőn. Látva a letes munkásemberek. .
gép- és traktorállomással. Más traktóristák jóminőségü mun- Újvári Gáspár,
elfoglaltságuk miatt azonban a káját, többizben utólag kötöt- levelező.

traktorral művelték, sokkal 
jobb termés volt, i-l-. _ 
Ijisdarab földjeinken. Az ér
mindszenti szegény- és közép-
parasztok látva ezt, sokan szer-

har'omszazkilf.ncven- 
HAT HÁZBÓL

száíit. a füst a magasba három-négy 
esztendővel ezelőtt. Ennyiből száll 
most is. Az utcák váPozatlanul' sáro. 
sak,. pedig csupa kő a környék. Sánc
nak, vizlefoh’ónak se híre, se nyo
ma. Kidőlt kerítések, legázolt, sö
vény, nyikorgó hidak.

Külsőleg valami kevés változás 
törfént az utóbbi pár év alatt Szu- 
cságon. Legalább is ezt állapíthat, 
ta meg az idegen, ha végigment, a 
falun.

lóalóhan, igy volna!
Nem A fejlődés, szélesedő uj óle-

tünk nagy jelentős változást ho
zott Szucsóg életiben is. melyet a 
felületes szemlélő ha nem is vesz 
észre, annál jobbon látják, érzik és

parasztjai nagyon megszerették
a traktöristákat s ezért minden 
támogatást megadnak nekik,

A kolozsvári „Solidaritatea*  
cipészipári termelőszövetkezet 
dolgozói szorgalmasán dolgoz
nak az ötéves terv reájuk eső 
részének teljesítéséért. Ugyan
akkor arra törekednek, hogy a 
munka minőségét állandóan ja- 
vitsák. Példa erre, hogy a szö
vetkezeti tagok a Nagy Októbe
ri Szocialista Forradalom 34. 
évfordulója tiszteletére rekord 
napot szerveztek, amikor a ter
melésben kimagasló eredménye
két értek el. Az az osztály ahol 
Sándor Albert élmúnkás dol
gozik, a minőséget 3.2 száza
lékkal javította. Sándor elvtárs 
mint igazgatósági tag és a bé
kebizottságnak elnöke, példát 
mutat a termelésben. Van

ságra való hivatkozással nem 
tart szoros kapcsolatot a béke- 
bizottsági tagokkal. Elismerem 
a sok elfoglaltságot, azonban a 
termelési munka mellett sza
badidőben fordíthatna fokozot
tabb figyelmet á békeharcbi- 
zottság munkájára. Azzal, hogy 
a termelésben jó eredménye
ket érünk el, a békeharcot erő
sítjük, de ez még nem jelenti • 
azt, hogy nincsen szükség szer
vezett békeharcra. /

Ajánlatos volna, ha Sándor Al
bert, mint a „Solidaritatea**  ter
melő szövetkezet békeblzottsá- 
gának elnöke gyűlést hívná ösz- 
sze és munkatervet készítene a 
békebizottság munkájának meg-

_____  - , javítása érdekében
azonban égy súlyos hiányossá- lairah
gai elhanyagolja a békebtzott- Schvartz Jakab
ság munkáját. A sok elfoglalt- ; ; ; levelező.

A Zsibói filmszínház igazgatósága 
számolja fel hiányosságait

. A Párt gondoskodása révén lehe- á tömeg egyszerre özönlík be, A
***>*'»****  $ lsí?bS 
zugába >s eljusson a . kulturater-.
jesztés leghatásosabb eszköze:a film, réncsétlenség is történik. Konkrét

A néptanács kezdeményezésére pár példa erre a november 25Jki mozi- 
hónappal ezelőtt, filmszínházat lé/ előadás, ajnikor aJötpegben álló idő 
. r, kA A Ar sebb és beteS nőket annyira qssze-tesitettek Zsibón is. A dolgozókor- szoritották, hogy elsősegéíynypjtás- 
deklődését a filmek iránt legjobban ban kellett őket részesíteni.
az bizohyitja, hogy a terem min- Kérjük a filmszínház igazgatási.
deh alkatommal zsúfolásig megtelik gát, hogy sürgősen .intézkedjék és 
nézőkkel. A tartományi néptanács az ülőhelyeket haladéktalanul szá- 
a mozi berendezésére u, székeket moztassa meg. Ezzel a megoldás??!
küldött. megszűnteti az előadás előtti bejé-

Azonban a filmszínház igazgatósa- ratnál váló tolongást. Másrészt pedig 
ga munkájában kómol/ hiányosság me óvja áz id6sebb és betég embe- 
észlelhető. Az igazgatóság nem gon..
doskodik az ülőhelyek megszámozta- re két az esetleges .zerencsétlen. 
tásáról. E hiba következtében a film_ ségtől! .
vetítés kezdete előtt többszáz dolgozó !fj- Kozma, Sándor
álldogál a bejáratnál. Ajtónyitáskor tudósító

Szucságon is ég már a villany
lesz az égisz falu apraja-nagyfa 
hadd legyen ünnepélyesebb az ava
tás. Meg aztán a tartományi villa- 
mosmü oonalmunlfásai sem tudják 
este előtt befejezni a szerelést

A l'ÖNALMUNKASOK ( 

hétfőn érkeztek, hogy a fcláditott 
harminc oszlopot felszereljék s be, 
állítsák a tránszformatort. A szu- 
cságiak szeretettel fogad'ák őket, 
érdeklődtek munkájuk iránt s ez 
megsokszorozta erejüket ■ gyorsab
ban. lendületesebben haladt a mun
ka. Az emberek szerdán már egyre 
sűrűbb csoportokban, verődlek össze 
az oszolopok alatt. Lesték, hátha, 
hátha hamarább elkészül a vonal.

zott innen is. onnan is egyre türel- 
mctlenebbiü.

Pálfi Ferenc Both Gáborhoz for
dult s vágott a szemével. Magában 
pedig arra gondolt: a- szucságlak 
évtizedek óta várnak erre a pilla, 
natra, sokszor-sokszor becsapták 
őket a múltban, érthető hát türel
metlenségük s kíváncsiságuk.

Felkusztak a transzformátorhoz, 
Both fordított egyet a kapcsolón. 
Nem kellett visszafordulniok. hogy 
•megnézzék, ég-e a villany: határta, 
lan örömkióltásoktól zengett, a Szil, 
váshegy alja ...

regényét. Asztalos István: „Szil fu_ 
vatlan nem indul" cimü munkáját. 
A medvéstoroki olvasókör. Csiszár 
József középparaszt házában, parázs 
vitákat csihol ki a hallgatóságból.

— Ha már a kultúránál tartunk,

rek tekintete. Sokan a tábla köré 
gyűlnek s félhangosan betűzik a tűz. 
színű sorokat: „Kommunizmus any- 
nyi, mint szovjethatalóm. plusz az 
egész ország villamositásá.” Aztán 
elolvassák a zárójelbe irt néhány 
betűt is: „Lenin" .., Előbb beszédek 
hangzanak el, majd hozzászólások 
Bota Sándor a múltat idézi fel.

A VONALAT JÁRJUK.

nézzük meg a forrását ts 
vány ózza Mosonyi s az 
mutat.

értik a dolgozó parasztok, a szucsá- Mintha megsejtették volna Pdlflék 
giak. A változás legértékesebb ered, „titkos" elha'ár ozását: fél nappal ha- 
ményét minap ünnehAték cppen. maróbb befejezik a szerelést!
amikor Szucságon először gynlt ki 
a villany. Ö'ömhióltásoktól, élten, 
zéstől, boldog nevetéstől visszhang
zott az iskola a szövetkezet, a főut
ca, az egész Szűcsiig, ünnepeltek az 
emberek: ünnepelek a Párt, a mim, 
kásosz'ály ajándékát.

Úgy tervezték, hogy csak este, az 
>‘i<Hóüunepélye» gyújtják meg. Olt

Delet harangoztak éppen, mire 
becsavarták az utolsó utcai lámpát.

— No, gyújtsák meg! — szólt fel 
az oszlopra Szarka János középpa
raszt.

— Nem lehet, majd este! ...
— Csak éppen egy kicsi ideig, 

hogy lássuk, tényleg ég-cf — hang.

Az esti' szürkületben virítanak az 
iskola ablakai, az oszlopok alatt fény
lik a tócsák tükre. Mosonyi Ferenc, 
a pártalapszervezel második titkára 
és Dániel Ernő, a többi szucsdgt „uj, 
ságot" mutogatták: a kulturotlhont. 
melynek keretében szép eredménnyel 
működik a tánccsoport, a dalkar és 
a szia látszócsoport, meg a könyv
tár. Van sakkjuk, labdarugó csapatuk 
is. Az olvasókörök résztvevői már 
ismerik az „Uj barázdát szánt az 
eké"-t. a „Gyűlölet"-et, Gorkij több

_  (najf. — Nem újság nekünk a. villany, 
iskolára ^tt ment el a falu mellett s mi, 

y'dolgozó emberek, még csak álmod 
ni sem mertünk róla...

indít-

Nem egyszerű, falusi elemi iskolád 
ról van szó. Második ciklus is van.
mégpedig internálással! Mórából, 
Nádaskóródról. Kajántóról és Tőré
ből kerültek össze a gyermekek.

— Tizennégy tanerő! Az bizony!.,. 
— büszkélkedik Dániel s jogosan.

Az óvodát, orvosi rendelőt és a 
szövetkezetei csak kívülről nézzük 
meg: mindhárom jól működik, a dől. 
gozó parasztok javát szolgálja.

— Pár esztendővel ezelőtt jár
hattuk volna a falut — potyára... 
l'aimi kevés mutogatni való akadt 
volna. De most már van. A mi fa
lunkban is éhül az uj élet, a jővőt

TELIK AZ JDO.

kint egyre jobban fényiének az égők, 
az iskolában pedig az ünneplő embe-

Valóban, a falu végén, az állomás 
mellett húzódik el a magasfeszült
ségű. vezeték, de fényét csak most, 
ma látják először a szueságiak. Es 
tudják azt is, mi teremtette meg 
számukra ezt a lehetőséget: a Párt, 
a munkásosztály ereje, amely egyre 
nagyszerűbb győzelmeket ér el Szu, 
cságon is, mind jobban és jobban 
megváltoztatja az emberek életét.

Alig fél napja ég a villany, s 
máris álmokat szőnek az szueságiak. 
Rádióról, moziról, fejőgépről ... De 
merészen, bátran ólmodnak, meri 
megbizonyosodtak: manapság ál
mok hazánkban is valóra válnak .

Cs. J.



Példamutatóan működik a válaszuti kultúrotthon Színház - Mozi - Opera
A válaszuti kultúrotthon ve

zetősége, megértette kulturfor- 
radalmunk óriási jelentőségét 
és komoly szervező munkával 
egyre több dolgozó parasztot 
sikerült bevonnia a kulturmun- 
kába. Már az elmúlt évben 
mintaként szolgált a válaszuti 
kultúrotthon kórusa és könyv
tára az összes többi kulturott
honok számára Ezt a munkát a 
vezetőség nem hagyta ellankad
ni, hanem a tömegszervezetek 
vezetőségeivel és a tanerőkkel 
karöltve, fokozottabb munkát 
fejt ki a dolgozó parasztok fel
világosítása érdekében.

Annak ellenére, hogy a vá
laszuti néptanács még mindig 
nem akarja megérteni a kultur- 
munka fontosságát és semmi
lyen támogatást nem ad, a kul
túrotthon vezetősége mégsem 
torpant meg. A néptanács az 
ősszel, petróleum helyett, vilá
gításra nem alkalmas motori
nát utalt ki az otthonnak. 
Azonban a kultúrotthon veze- 
tősége a rendezvények jövedel
méből mégis lehetővé teszi, 
hogy minden szükséges kelléke 
meglegyen az otthonnak és ne 

■álljon be a 'néptanács nemtörő
dömsége miatt pangás a mun
kában.

A kultúrotthon vezetőségé
nek pontos, előre elkészített 
munkaterve van. Mindennapra 

■ beosztják az elvégzendő mun
kát és azt teljesítik is. A veze
tőség minden héten ellenőrzi a 
megvalósításokat.

A válaszuti kulturotthonnak 
150 tagból álló kórusa van. Már 

• tavaly tartományi versenyt 
nyertek művészi énekszámaik
kal. Most hetenként kétszer 
tartanak próbát és minden ün
nepségen, uj, színvonalas ének
számokkal lépnek fel. A kultúr
otthon tánc- és. színjátszó cso-

Közlemények
« VÁBÍIATÓ IDŐJÁRÁS
; .1951 .de'éember Ijöl 8-ig:
A Tudomány és Kulturaterjesztő 

Társaság kolozsvári tagozatának Me
teorológiái Köre közli a várható idő
járást, .december 1-től 8-ig: _ Ebben, 
az ‘ídőszákbaP+ továbbra" ís’ gyors 
ütemben egymást követik az eny_ 
hébb tengeri, és ■- a hidegebb • északi 
tájakról szármázó légtömegek. 
miatt erősen változékony jellegű lesz 
az időjárás, átmeneti borulásokkal 
és rövid idejű derütésekkel. Újból 
lesznek esők, később havaseső, eset- 

’ lég havazás. A hőmérséklet, kissé 
alacsonyabb lesz, mint az előző hé
ten és nappal általábarí 4—8 fok 
között váltakozik, mig éjszaka nagy 
részt fagypont alá süllyed. Reggel 
ködképződés és fagyok. Időnként 
megélénkülő, helyenként átmenetileg 
erős nyugati-északnyugati szél.

A szombatra és vasárnapra vár
ható időjárás: Nyugatról borulás, 
eső és-havaseső, a hegyeken havazás 
Vasárnapra átmenetileg felszakadozó 
felhőzet, szárazabb idő. Mérsékelt, 
majd újból élénkebb északnyugati 
szél. Átmeneti hőemelkedés. 1

BALÁZS ANNA és MRAZ LEO
NÓRA néptanácsi., képviselők a 
Dosztojevszkij, Tóthfalusi M., Attila, 
Vörösmarty M. és a Zrínyi-utca la_ 
Lóival december 4-én délután 6 óra_ 
kor megbeszélést tartanak a MNSz 
Attila-uti székházában.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom, 
mai tudatom, hogy nővérem Strauch 
Mária folyó hó 28-án hirtelen ‘ el
hunyt. Temetése december l.én. 
szombaton délután 3 órakor lesz a 
temető nagykápolnájából. Gyászoló 
testvére: Strauch József.

Apróhirdetések
DÍSZHALAK: clcventszülő és ik- 

rázó ’ eladó, akvárium is kapható. 
Augusztus 23 utca 35—37 szám, ajtó 
5. — SZÉPKIVITELÜ spencereket 
eredeti szabással rövid idő alatt ké
szítek. Laczy Jenőné, Ándrei Mure- 
san (volt Attila).tit 17. — PIANI- 
NÓT bérbeveszek. Ajánlatokat 19— 
92 telcfonszámra kérek. — ELADÓ 
üveges ebédlőszekfény. könyvszek
rény, kerek asztal. Cím a kiadó
ban. .— ELADÓ egy modern diófur. 
niros háló. Széchenyi-tér 24 szám. 
— GYERMEK mellé, bejáró gon- 
dozónőt vagy leányt felveszek. Cim 
a kiadóban. — RÖKÁMIÉ. diófur. 

portjának munkája is dicséret
re méltó. Példás fegyelem ural
kodik a román és magyar dol
gozókból álló csoportok pró
báin. A kulturcsoportok román 
és magyar tagjai testvéri egyet
értésben dolgoznak. Kölcsönö
sen szerepelnek román és ma
gyar színdarabokban. A válasz
uti román- és magyar dolgozó 
parasztok megértették, hogy 
közös, céljuk, a szocializmus 
megvalósítása érdekében egy
mást kölcsönösen kell támogat- 
niok a kulturmunka terén is. A 
csoportok a tél folyamán több 
műsoros előadás rendezését ter
vezik. Most nagy lelkesedéssel 
készülnek Sztálin elvtárs 72-ik 
születésnapjának megünneplé
sére.

Válaszúton az olvasókörök 
munkája is példamutató. A fa
luban 14 olvasókör működik. 
Hetenként egyszer gyűlnek ösz- 
sze és ilyenkor egy-egy tanerő 
vezetésével ideológiai és szép iro
dalmi könyveket olvasnak fel 
és beszélnek meg.

A válaszuti könyvtár munká
ja példaként szolgál a többi 
kulturotthonnak is. A faluban 
448 olvasó’ van:- A könyvtár ol
vasóiról Pesteanu Aurél, dolgo
zó . paraszt könyvtáros érdekes 
és tanulságos térképet készí
tett. A térképen piros zászlócs
kával jelzi azokat a házakat, 
ahol olvasnak és fekete zász
lócskát tűznek azokra a házak
ra, ahol á földművesek nem ér
deklődnek a könyvek iránt. A 
térképnek komoly nevelő hatá
sa van. így történik meg aztán, 
hogy a megszégyenült dolgozók 
nap-nap után jönnek el a 
könyvtárba olvasni, hogy leke
rülhessen házukról a sötétséget 
jelző fekete zászlócska. A 
könyvtár , vezetősége, mely dol
gozó; parasztokból és a- tantes

SPORTOLÓINK TÖBB SPORTÁGBAN RENDEZNEK 
VERSENYEKET A TARTOMÁNYI PÁRTKONFERENCIA 

'■ TISZTELETÉRE
KOLOZSVÁR. December kezdettel áz első osztályba ju- 

2-án, vasárnap, a Tartományi tott arányosgyéresi Vasas csa- 
Pártkonferencia ' tiszteletére.; pata a Tudomány ellen játszik 
számos sportversenyt rendeznek ■ barátságos mérkőzést. A kettős 
Kolozsváron. Az egyik legérde- mérkőzés bevételét a szabadsá- 
kesebbnek ígérkező esemény, a, gáért küzdő hős koreai nép tá- 
déíelőtt 10 órakor kezdődő bu- mögatására fordítják.
karcsti Hadsereg-Kolozsvár a Május 2-es számú
válogatott okolvivo mérkőzés . .
lesz, amelyet a Hadsereg Dosz- román fiúiskola tornatermében 
tojevszkij-utca 5 szám alatti vasárnap délelőtt a legjobb ko- 
nagytermébén rendeznek meg. lozsvári csapatok részvételével

A „Gh. Gheorghiu-Dej“ sport- nagy röplabda torna lesz, mig 
telepen kettős labdarugó mér- a 2-.es számú magyar fiúiskola 
kőzést rendeznek. Déli fél 1 Farkas-utca 16. szám alatti tor
órakor a Vasas együttese a natermében kosárlabda tornát 
Spárták ellen, majd fél 3 órai rendeznék.

A TESTNEVELÉSI ÉS SPORTBIZOTTSÁG
Jókai-utca 2. szám alatti helyi- szép sikerrel szerepelt sztálihói 
gégében vasárnap délelőtt fél sahtior labdarugó csapatának 
11 iirakor dr. Hirsch Elemér, a játékáról. Erre az előadásra az 
Hadsereg'edzője, előadást tart ; . . . . .
labdarugó játékosaink részére a összes leigazolt kolozsvári lab- 
Bukarestben és Petrozsényban darugó játékosokat meghívták.
AZ UTA CSAPATA DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT PLEVEN 

VÁROSÁBAN, MIG A BUDAPESTI VASAS 2:1-RE 
GYŐZÖTT TIRANÁBAN

SZÓFIA. — Az aradi Vörös 
Lobogó UTA együttese csütörtö
kön játszotta második mérkőzé
sét a Bolgár Népköztársaságban 
Pleven városában a Spárták el
len. A 10.000 néző előtt leját
szott mérkőzés nagy küzdelem 
után 1:1 (1:0) arányban döntet
lenül végződött.

Tiranában, az Albán Nép

niros, kétszemélyes olcsón eladó. 
Bethlen-utca 3G, bástyafallal szem
ben. — FÉRFI öltönyök jókarban, 
perzsaszőnyeg, modern festett elő
szoba-hali bútorberendezés, utazólá
da eladók. Closca (volt Bánffy)_utca 
2, I. emelet, ajtó 4. Megtckinthe 
tők délelőtt 11—1. délután 4—7 kö
zött. — ELCSERÉLNÉM temesvári 
fürdőszobás lakásomat kolozsvári, 
vaj. Fertig. Gradinilor-utca 12 szám. 
— ELADÓ ház, Munkás-utca 108 
szám-alatt. — FEKETE, nőikabát 
perzsngallérral, vékony kis alakra, 
kötött kosztüm, kötött mellény el
adók. Németi, Avram lancu.utca 3, 
II. emelet, 8. RÁDIÓ júrállapot-
ban és fotelek- eladók. L Ehihtóxu- 
utca 11 szám. KÉT. fotel, jókar. 

tület néhány tagjából áll, ér
dekes kimutatást készített az 
olvasók ízléséről is. Különböző 
színű kockákkal jelzi a külön
böző tárgyú könyveket. Érdekes 
képet nyújt ez a kimutatás a 
dolgozó parasztok érdeklődési 
köréről. A falusi olvasók és a 
könyvtár kollektívája szoros 
kapcsolatban van egymással. 
Minden vasárnap délután, meg
beszélést tartanak az olvasók
kal. Ilyenkor az olvasók el
mondják, hogy mit tanultak a 
könyvekből, mit nem értettek 
meg és mit tudnak hasznosíta
ni belőle a gyakorlatban is. 
Ilyenkor jelentik be azt is, hogy 
milyen tárgyú ' könyveket sze
retnének kivenni.

A falu dolgozóin meglátszik, 
hogy olvasnak és fejlődni akar
nak. Az ARLUS által szervezett 
orosz nyelvtanfolyamra 15-en 
jelentkeztek önként. Az őszi 
munkák ■ végeztével egyre töb
ben jönnek és tanulják az orosz 
nyelvet, hogy ezáltal mégjob- 
ban megismerhessék a szovjet 
mezőgazdasági munkamódszere
ket.

A válaszuti dolgozó parasz
toknak nagy segítséget nyújt a 
kulturmunkában a helybeli kol
lektív gazdaság, amely nyár, 
mezőgazdasági munkájával és a 
téli kulturmunkára való előké
születtel arra mutat, hogy ‘a 
könyvek és kultúra segítségéve) 
sokkal komolyabb munkát le
het végezni.

A válaszuti dolgozó parasz
tok már most a tél küszöbén ko
moly érdeklődéssel kapcsolód
nak be a kultúrotthon munká
jába. Az idén elért eredmények 
arra engednek következtetni, 
hogy a tél folyamán egyre több 
dolgozó földművest sikerül be 
vonni a tevékeny kulturmunká
ba és az olvasásba.

köztársaság felszabadulásának 
7.-ik évfordulóján nagy sport
ünnepségeket rendeztek. Az ün
nepség kiemelkedő eseménye az 
Albán Népköztársaság—Vasas 
szakszervezeti válogatott labda
rugó mérkőzés volt, melyet 35 
ezer néző előtt a magyar ve
gyes-csapat nyert meg 2:1 (0:1) 
arányban.

bán eladó. Babeuf-utca 19 szám 
(Eperjes). — KONYHABERENDE
ZÉS sürgősen eladó. Malom.utca 10 
ajtó 10. — PIANINÖT keresek 
bérbe, vagy megvételre. Cime 
két átvesz Schulcr-trafik, Horea.uf 
25 szám. — ELCSERÉLNÉM Fő 
tér közelében lévő előszoba, szoba 
fürdőszoba, tcakonyhás lakásomat 
egy, vagy kétszobás összkomforttal 
esetleg külvárosban. Florilor (Búza) 
utca 5, ajtó 3. — GYERMEKSZÍV 
RETÖ házvezetőnőt keresek. Rákó 
czi.ut 70, I. emelet, 3. — ELADÓ 
valódi perzsaszőnyeg 330x230. Cím 
a kiadóban. — ELADÓK használt 
bútorok olcsó áron. Móricz Zsiu- 
mond-utca 0 szóm. — SOLLUX. 
lámpa, fülorvosoknak való, bieder-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 2-án, vasárnap este 8 

órakor: Pillangókisasszony.
December 4-én, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

Vasárnap, december 2-án délután 
3 órakor: Házasság .hozománnyal. 
(Nyolcadszor.)

Hétfőn, december 3-án este 8 óra
kor: Házasság hozománnyal. (Kilen
cedszer.) A hazájáért küzdő koreai 
nép javára.

& KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton, december l-éc délután 
3 órakor: öt kis kínai.

Vasárnap, december 2-án délelőtt 
11 órakor: öt kis kinai.

MOZI
VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Kis 

Katalin házassága. Előadások kéz- 
dete: 4. 6, 8 órakor Vasárnap dél
előtt 11 30 órakor matiné. ’

NÉPMOZGO (Popular): Tengeri 
zászlóalj. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. — Következő műsor: 
Utolsó éjszaka.

MINDENNEMŰ ékszérjavitást és hozott ezüst, arany anyagból uj 
ékszer készítését, szövetkezeti munkával és árban vállalja a DEN. 
TOCOOP kisipari termelőszövetkezet, Molotov.utca 4 szám alatt most 

megnyílt szakműhelye.
Ugyanitt a szövetkezet által gyártott ezüsttárgyak . árusítása... Tele

fon: 12—90. Szövetkezeti, mérsékeli árak.

mayer ebédlő sürgősen eladó. Dózsa 
György utca 16, emelet, ajtó 26. — 
STANDARD rádió 5 + 1 eladó. Lép
cső-utca 15 szám. — KONYHA
BÚTOR, asztalok, székek, kanapé
vázak eladók. Széchenyi.tér 11, ud
varban. — ELADÓ Steyr 220-as 
autó kifogástalan állapotban, ugyan-' 
ott „Superflux“ rövidhullám gép, 
perzsaszőnyegek. Horea-ut 15. — 
SZABÁLYOZHATÓ gyermekágy és 
gyermekszék eladó. Gelu_utca 4 sz. 
— PHILIPS rádió, 7 lámpás, sürgő
sen, olcsón eladó. Horea-ut 89. TE
REPRE járó, jó kerékpárt veszek. Cim 
a kiadóban. — ELADÓ egy kom
plett, modern festett hálószoba bútor, 
Vasut utca 13, ajtó 1. — ELADÓ 

'nagy káposztáshordó, hosszú bőrka
bát, fekete kosztümszövet. Köves. 
pad_utca 9, emelet. —- KISEBBMÉ- 
RETÜ vasesztergapadot keresek 
megvételre. Kossuth . Lajos-utca 20, 
ajtó 6- — FŐZNI TÜDŐ minde
nest keresünk azonnali felvételre, 
jó fizetéssel. Thallmann_utca 17, 
alsó csengő. — ELADÓ hat darab 
kárpitozatlan . szék. Megtekinthető 
Nagy kárpitosnál, Bethlen-utca. — 
KÉTSZEMÉLYES, diófurniros ró
káimé eladó. Galilei-utca 8_b. Ér 
deklődni délután 4-től. —- CSALÁDI 
házat keresek sürgősen megvételre. 
Citn a kiadóban. — GYÁRI perzsa 
25x35, vadopatuj, eladó. A. Densu- 
sianu (Bajza)_utca 12 sz. Megte
kinthető délután 2—5 ig- — ELCSE- 
RÉLNÉM szép nagy .szobás, élés_ 
kamrás lakásomat szoba, konyhával. 
Érdeklődni - Corbílor-utca 4 szám, I. 
ajtó. (Holló). — TANGÓHARMO
NIKÁT 80 vagy 120 basszusost, re
giszterest, megvételre keresek, eset
leg cserélek. Földész.utca 10. (Her
bák autóbusz). — EGY Mai-abu 
kályha eladó. Fierului (Vas)-utca 12 
szám. — VESZEK értékesebb regé
nyeket, művészeti, utazási könyveket; 
Jókai_, Mikszáth-sorozatot,. Révai 
Lexikont csakis ép állapotban, olcsó 
árban „Tanár" jeligére. — ELADÓ 
bútorok és különféle gyermekholmik. 
kitűnő állapotban lévő íróasztal, ke
rek kihúzható ebédlőasztal, kétsze
mélyes — matraccal vagy szalma
zsákkal is használható — festett rö 
kámiéváz, hozzávaló toalett tükör., 
rel, éjjeliszekrénnyel és asztalkával, 
két nagy . fotel, gyermekasztalka két 
székkel, összecsukható tálaló asztal
ka, stb., továbbá gyermekbakancs, 
gyermek félcipő, egyéb ruhanemű és 
gyermekliolmi. Berde Mózes_utca 3. 
Érdeklődni vasárnap délelőtt, vagy 
hétköznap délután 4—6 között.

CSALÁDI OKOK MIATT 
SÜRGŐSEN ELADOK 

beköltözhető 1 szoba, konyha, 
kertes családi ház 280 ezer. — 
BELVÁROSBAN 1 szoba, kony 
ha, nagy üzlethelyiség, gázzal kü 
'öntelek 250 ezer. Tordai-ut ele
ién családi bűz 280 ezer BELVÁ 
ROSBAN, KÖZPONTBAN 3 
szoba összkomfortos modern 
apartament 500 ezer lej. DO 
NÁT-uton modern, uj fél ház 
háromncgycdholdns kerttel 220 
„zcr. — Több kisebb családi há
zak parcellák, öröklakások eladók 
SZÉCHENYI .tér mellett 2 szoba, 
konvha, modern istálló, 1300 
négvzetmétcr kert, 40 drb. gyű- 

' mölc’fával, 1,300.000 lej.
„VICTORIA" ingatlnnforgalnr 
iroda. Dózsa Gvönry utca 16, I. 

emelet. DOMBRÁDYNAL.

„AUGUSZTUS 23“ (volt Uránia) 
MOZGÓ: Ifjúság ünnepe. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor, vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. , Szerdán, 
csütörtökön és pénteken délelőtt 10 
órakor rendkívüli matiné UTM és 
iskolások részére.

MUNKÁS MOZGÓ: Ifjúság vi
hara. Előadások kezdete: 3, 5, 7; 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné,

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: A 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 3 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

HALADÁS MOZGÖ: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: November 
19-től december 2-ig: Híradó — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po- 
iánán. A IX. Téli Főiskolai világ- 
bajnokság. — Krím déli sarka (szi
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

Minden délelőtt 10 órakor rendki. 
vűli előadás: Sport és barátság a 
sztálinvárosi Pojánán.

; Judecatoria Populara rurala, ser-; 
viciul cartilor funduare Hida. Nr.. 
68—1951. EXTRACT DIN PUBLI- 
CATIUNEA DE' LICITATIE. In 
cererea de executare facuta de urma- 
torul Mostan Ivánlui Todor urma- 
rituluí Ilea Tanasie Judecatoria a 
ordonat licitatiunea executioanala ín 
ce priveste imobilul situat in comu- 
ná Sántamária: circumscriptia judé- 
catoriei populara rurala Hida cuprin- 
se in Cf;'.a comunéi Santamaria Nr_ 
ul protocolului Cf. 264 Nr. de ordine 
A-l si sub Nr. top. 91, t/8-a parte 
portiunea urmaritului de sub B- 6.:, 
cu pretul de strigare de 8000 léi. 

pentru incasarea creantei de 8500 lei
Capital sí accesorii. Licitatiunea Se 
va tine in ziua de 3, luna lanuarie 
anul 1952 óra 11 in localul oficial 
al Cf. Hida etaj I., camera Nr. 3. 
Imobilul ce fi licitat nu poate fi 
vandut pe un pret mai tnic decat treia 
patra parte din pretul de strigare 
Cei cári doresc sa licjteze sunt datoti 
sa depoziteze la delégatul judecatoresc 
10% din pretul de strigare drept 
garantíe, in nümérar sau in efecte 
de cautie socotite dupa cursul fixát 
in 42 leges LX. 1881 sau sa pre- 
dea aceluiasi delegát chitanta. con- 
statand, depunerea judecatoreste, 
prealabila a garantíeí sí sa semneze 
conditiunile de licitatie (§ 147, 150, 
170 legea LX. 18S1; § 2Í legea LX; 
1908). Daca nimeni nu ofera mai 

múlt, cél care a oferit. pentru imobi! 
un pret .mai urcat decat cél de stri
gare este dator sa intregeasca imé- 
diat garantia fixata'conform procen- 
tului pretulüi dé strigare la aceiasi 
parte procentuala a' pretului cé a 
oferit (*  25, XLI. 1908), Data Hida, 
la 3. Octombrie anul 1951. Judecator 
(ss) St. Lovász- Asesorí popular: 
(ss) Florica Chendrean, (ss) VasiTe 
Pacurar. Conducator de cf. (ss) Hal- 
má'Tvi L. S. Pentm cnnfnrmitate: 
conducator de cf. indescifrabil.

LOTTÓ SPECIAL 
(Különleges Ijottóf 

Egy számmal is nyerhet)

HÚZÁS DECEMBER 5-ÉN!

Egy sorsjegy ára 100 lej!
Siessen, vegye meg sorsjegyét!

GYAKORLOTT
PÉNZTÁROST 

keresünk
S. T. U. C.

Kari Marx-utca 69. szám.
Telefon: 11-8Ó.

öröklakások 
központban, azonkívül családi há- 
zak, gyümölcsösök sürgősen el
adók. GÖRÖG ingatlanközvetítő

Mnlolnv-utca 1

Világosság
Felelő’ szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztö^ég• Horea-ut 6. II. emelet 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon- 19—11.


